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Předmluva

Tento dokument (EN 14404:2004+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 162 „Ochranné
oděvy, včetně ochrany paží a rukou a záchranných vest“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

CEN upozorňuje na skutečnost, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nenesou zodpovědnost za identifikaci jakéhokoliv nebo
všech těchto patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu 1, schválenou CEN 2009-11-28.

Tento dokument nahrazuje EN 14404:2004.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou je vyznačen značkami !  ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou částí tohoto
dokumentu.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Klečení je nepřirozená pracovní poloha. Bez chráničů kolen mohou být pracovníci vystaveni nepohodlí
a bezprostředním zraněním způsobeným tvrdými povrchy, drobnými kameny a podobnými předměty
nacházejícími se na povrchu. Žádný chránič kolen však nemůže zaručit, že pracovníci nebudou trpět
zdravotními komplikacemi, pokud je na nich požadováno klečet po dlouhou dobu.

Je důležité, aby chrániče kolen při klečení nebo stání neohrožovaly krevní oběh v noze. Z toho důvodu
je důležité, aby pracovníci mohli při nošení chráničů kolen snadno změnit polohu a v častých
intervalech se postavit pro obnovení normálního krevního oběhu.

Práce vkleče zahrnuje riziko chronických onemocnění způsobených nepřetržitým tlakem na kolena
jako je zánětlivý otok prepatelární burzy (prepatellar burzitis) a poškození chrupavky. Pro všechny
práce vkleče se proto doporučuje ochrana kolen. Ochrana by měla rovnoměrně rozložit tlaky
a zabránit poraněním způsobeným na zemi ležícími malými tvrdými předměty. Mnoho pracovníků má
ze sportovních úrazů a z předchozí práce poškození kolen, zvláště chrupavek. Tato poškození se
budou dalším klečením zhoršovat, ale chrániče kolen by měly proces zpomalit.



Práce vkleče může vystavit pokožku holení, kolen a stehen toxickým a žíravým materiálům, které při
použití vodonepropustné nebo voděodolné obuvi při chůzi a stání obvykle nepřicházejí do kontaktu
s tělem. Chrániče kolen a kalhoty určené pro použití s těmito vlhkými materiály a zvláště mokrým
cementem, by tomu měly odpovídat a poskytovat dostatečnou ochranu, takovou, jako obuv.

Chrániče kolen zabudované do kalhot i připojené ke kalhotám nebo nošené přes kalhoty anebo na
holých kolenou by měly zůstávat na místě při klečení i při přesouvání (chůzi) po kolenou. Jejich
velikost by měla zajistit ochranu kolen při pohybu.

! vypuštěný text "

1 Předmět normy

Tento dokument stanoví požadavky na chrániče kolen pro použití při poloze vkleče. Jsou zde uvedeny
požadavky pro značení chráničů kolen a na informace poskytované výrobcem. Jsou tu popsány
metody zkoušení a stanoveny třídy provedení. Tam, kde je deklarována ochrana proti dalším rizikům,
mohou být rovněž použity požadavky na provedení z jiných vhodných norem.

Tato norma se nevztahuje na chrániče kolen, které jsou zdravotnickými pomůckami nebo jsou určeny
pro sport.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


